

ДОГОВОР ДРУЖБЫ, БРАТСТВА, МИРА

КАК большой и радостный праздник отметили советский и корейский народы первую годовщину исторического Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой. Заключение этого договора явилось важным событием в жизни обеих стран и в жизни всего социалистического сообщества.

Дружба между советским и корейским народами существует с давних пор, она освящена кровью их лучших сынов, пролитой в совместной борьбе против общего врага — японского империализма. Особенно сердечной и близкой советско-корейская дружба стала после образования свободного, независимого, суверенного государства — Корейской Народно-Демократической Республики. Советский и корейский народы, объединенные тесными узами социалистической солидарности, делают общее благо городное дело.

История империализма знает немало разного рода союза между государствами, в том числе между великими и малыми. Возьмем, к примеру, отношения, существовавшие между США и марионеточной кликой Ли Сын Мана, выметенного метлой народного гнева с корейской земли. Это был прежде всего военный агрессивный союз, направленный против Корейской Народно-Демократической Республики и других социалистических государств, против мира и безопасности на Дальнем Востоке. «Дружба» США с кликой Ли Сын Мана, как известно, позорно развалилась. Сейчас правители США «сотрудничают» с другой южнокорейской антинародной кликой — самозванной хунтой Пак Чжон Хи, которая не менее реакционна. Не надо быть пророком, чтобы предсказать, что и этому союзу рано или поздно суждено развалиться.

Дружба, сотрудничество, взаимопомощь между СССР и КНДР, основанные на полном равноправии, на общности целей и интересов, на незыблемых принципах интернационализма, не имеют ничего общего с такого рода агрессивными союзами.

Глубокий смысл Советско-корейского договора раскрыт в приветствии, poslanном товарищами Н. С. Хрущевым и Л. И. Брежневым на имя руководителей КНДР товарищей Ким Ир Сена и Цой Ен Гена по случаю первой годовщины подписания этого договора. Советско-корейский договор, указывается в приветствии, «направлен на поддержание и укрепление мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире, служит надежной гарантией от посягательств на независимость КНДР, является серьезным предупреждением авантюристическим

проискам американского империализма и южнокорейской реакции».

Трудовая партия Кореи и правительство КНДР, весь корейский народ с большим энтузиазмом восприняли заключение братского договора с великой Страной Советов. В ответной телеграмме руководителей КНДР товарищей Ким Ир Сена и Цой Ен Гена говорится:

«Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между нашими двумя странами, борющимися плечом к плечу во имя торжества великого общего дела мира, социализма и коммунизма, поднял на новую ступень традиционные отношения братской дружбы, сплоченности и взаимного сотрудничества между народами Кореи и Советского Союза, которые через все и всякие испытания укрепились на протяжении длительного времени».

Известно, что империалистов США не оставляет мысль увековечить раскол Кореи, использовать оккупированную южнокорейскую территорию в качестве плацдарма для нападения на КНДР и другие миролюбивые государства Дальнего Востока. Они все еще тешат себя мечтами о том, что сумеют задушить национально-освободительное движение в Южной Корее, помешать мирному урегулированию корейского вопроса. Однако в то время, когда южнее тридцать восьмой параллели все чаще раздаются истерические призывы марионеточной хунты к «походу на Север», когда американские войска в Южной Корее все больше вооружаются ракетным оружием, из КНДР уверенно и твердо звучит голос мира, голос правды и справедливости. Вместе с тем Корейская Народно-Демократическая Республика, весь социалистический лагерь бдительно следят за происками американских империалистов и южнокорейской реакции, чтобы быть готовыми своевременно сорвать любую авантюру агрессоров. Этой цели и служит Советско-корейский договор — договор дружбы, братства, мира.

А. ТКАЧЕНКО

ЕЩЕ ДВА ФЛАГА НЕЗАВИСИМОСТИ

МЫ докажем неправоту всех тех, кто предрекает нам воцарение беспорядка, хаос, национальную катастрофу... Докажем, что их злобные предсказания ни на чем не основаны и лживы, — заявил первый комиссар национальной обороны нового независимого африканского государства Бурунди Зенон Никайензи. — Народная армия Бурунди дисциплинирована и сознательна. Она будет точно выполнять задачи, порученные ей правительством. В чем же заключаются эти задачи? Прежде

Подробные сведения о Бурунди и Руанде, о национально-освободительной борьбе их народов, о политических партиях см. в № 3 журнала «Азия и Африка сегодня» за 1962 год (статья «Тройная ставка»).

всего — в поддержании общественного порядка. Армия Бурунди готова дать отпор всем, кто сеет раздоры и провоцирует беспорядки... А тем, кому давно пора от нас уехать, мы скажем:

— Скатертью дорога, да не задерживайтесь!

Эта речь — достойная отповедь представителя добившегося независимости народа бельгийским колонизаторам, которые упорно настаивали на необходимости сохранения оккупационной армии на территории Бурунди и Руанды. Колонизаторы упрямо твердили, что африканцы без бельгийских парашютистов будут вести себя в лучшем случае как озорные детишки без добрых нянь.

Напомним вкратце историю. С самого начала своего «опекунства» над Руанда-Урунди бельгийские колонизаторы, как и их германские предшественники, искусственно разжигали вражду между двумя основными этническими группами местного населения — бахуту и батутси. Бахуту — африканцы из народности банту, составляющей более 85 процентов населения, — занимаются преимущественно земледелием. Батутси, известные как люди двухметрового роста, — скотоводы. Их насчитывается около 14 процентов. Рядом с этими гигантами в стране живет около 50 тысяч самых низкорослых в мире людей-пигмеев, племя батва. До 1957 года бельгийская колониальная администрация оказывала особое покровительство батутси, делая ставку на местных феодалов.

Мощный прилив национально-освободительного движения охватил и Руанда-Урунди. И народ батутси, который колонизаторы считали своей опорой, оказался в рядах активных борцов за освобождение от чужеземной «опеки». Эта борьба сближала батутси и бахуту, объединяла их под единым лозунгом достижения независимости.

Население Руанда-Урунди, возненавидевшее колонизаторов, стало направлять в ООН множество петиций и жалоб на жестокость и незаконные действия бельгийских властей.

Перед лицом явного нарушения международных обязательств, Советское правительство в своем Меморандуме о ходе осуществления «Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам» прямо указало:

«Стремясь любой ценой сохранить свое господство над подопечной территорией Руанда-Урунди... бельгийские колонизаторы используют там отравленное оружие национальной и племенной розни... с тем, чтобы внести раскол в ряды национально-освободительного движения и помешать тем самым выполнению резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о проведении в Руанда-Урунди выборов и предоставлении народу этой территории свободы и независимости. Как сообщают беженцы из Руанда-Урунди, колонизаторы принялись там за физическое истребление людей, применяя современные виды оружия, включая огнеметы».

Представители государства Урунди при обсуждении в ООН вопроса о будущем африканской территории Руанда-Урунди категорически настаивали на выводе бельгийских войск не к 1 августа, а к 1 июля 1962 года, то есть к моменту провозглашения независимости. Вопреки противодействию колонизаторов, Генеральная Ассамблея ООН 27 июня приняла решение о прекращении опеки над Руанда-Урунди и провозглашении 1 июля 1962 года независимости двух африканских государств — Бурунди (так отныне будет называться Урунди) и Руанда.

Народы Бурунди и Руанды одержали важную победу в борьбе за независимость. Но это лишь первые достижения на пути к полному политическому и экономическому освобождению. Дело в том, что территория «тысячи холмов» — один из объектов, включенных в агрессивные планы НАТО. Потребуется большие усилия для того, чтобы преодолеть происки бельгийских, американских и других колонизаторов, избавиться от их парашютистов и ликвидировать тяжелое наследие владычества колонизаторов и «опекунов».

С. ВОЛК

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, АЛЖИР!

3 ИЮЛЯ 1962 года навсегда останется в памяти алжирского народа как светлый и радостный праздник. В этот день закончились долгие годы колониального рабства. После почти восьмилетней героической вооруженной борьбы Алжир стал независимым государством. У молодой республики уже складываются свои хорошие традиции. Одна из них — установленный праздник национальной независимости, который будет официально отмечаться каждый год 5 июля.

Вместе с алжирским народом эту безграничную радость по поводу замечательной победы разделяют все те, кто с неизменным сочувствием и симпатией следил за его мужественной борьбой против колонизаторов, оказывал ему всяческую помощь и поддержку.

В поздравительной телеграмме Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева от 3 июля сего года говорится: «Мы искренне радуемся тому, что самоотверженная борьба алжирских патриотов увенчалась полным успехом, и независимая Алжирская республика заняла достойное место в рядах свободных наций мира».

Победа алжирского народа нанесла новый мощный удар по колониализму, она служит вдохновляющим примером для других народов, еще томящихся в колониальном рабстве».

Завоеванием политической независимости для алжирского народа завершился первый этап борьбы.

Перед народами Алжира и его руководителями стоят теперь не менее важные и ответственные задачи, чем те, которые им приходилось решать в ходе вооруженной борьбы. Это и укрепление завоеванной независимости, ограждение ее от происков колонизаторов и проблема создания и развития национальной промышленности, и проведение демократической аграрной реформы, и многое другое. Предстоит пройти нелегкий путь для того, чтобы возродить разрушенную и разоренную долгими годами колониального угнетения и войной страну и до конца осуществить цели, провозглашенные ноябрьской революцией 1954 года. На этом пути алжирский народ подстерегают многочисленные подводные камни и, в первую очередь, коварные ловушки, расставляемые вынужденными отступать колонизаторами.

Как справедливо отмечается в недавнем обращении Международного профсоюзного комитета солидарности с трудящимися и народом Алжира,